



全区中级法院院长会议在呼和浩特召开

(上接1版)

会议要求,全区法院一要坚持凝心铸魂,确保党对司法工作的绝对领导。全面加强理论武装,完善学习贯彻习近平总书记重要指示精神制度机制,加强铸牢中华民族共同体意识学习教育,完善任务分工、督查督办机制,严格执行请示报告制度;善于从政治上看、精于从法治上办,把维护国家安全和社会稳定摆在突出重要位置,一体抓实案件审理、服务治理、审判管理。二要强化使命担当,紧扣中心大局履职尽责。服务保障“五大任务”“六个工程”,坚决维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全,深化环境资源案件集中管辖改革,落实好全区诚信建设工程重点任务;服务保障“六个行动”,对标对表自治区党委政法委出

的具体举措和自治区高院出台的落实办法,切实抓好落实。三要践行“如我在诉”,提升群众司法获得感。强化民生司法保障,继续加强妇女、未成年人、老年人、残疾人、退役军人等特定群体保护;做实高效实质解纷,深化“北疆枫桥”品牌建设,充分发挥指导调解职能,加强矛盾化解经验和典型案例总结;支持综治中心规范化建设;不断推进涉信访法治化。四要抓实改革创新,提升审判质效和司法公信力。健全公正司法体制机制,落实和完善司法责任制,加强符合司法规律的审判管理;促进全流程提质增效,推进起诉状、答辩状示范文本应用,提升库网“管”“用”质量;提升执行工作质效,持续推进执行体制改革,全面推进交叉执行工作,加强立审执协调配

合,推动完善综合治理执行难大格局。五要深化自我革命,锻造堪当重任的法院铁军。做实严管厚爱,强化纪律作风建设,久久为功狠抓“三个规定”落实;提升素质能力,创新教育培训方式,充分发挥领军人才示范引领作用,扎实推进“脱薄”工作,以点带面提升基层法院审判工作现代化水平;发挥“关键少数”作用,成为本职工作的行家里手,吃透上情、掌握下情,树立激励担当作为的鲜明导向,为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰。

自治区高院全体院领导,各部门负责人、全体干警,各中级法院院长在主场参加会议;各中院院领导、各部门负责人和全体干警在分会场以视频形式参会。(自治区高级人民法院供稿)

自治区司法厅 举行法治文艺汇演



本报讯(记者 袁雪英)为丰富机关干部职工文化生活,活跃机关工作氛围,1月22日,自治区司法厅举行2025年法治文艺汇演。

自治区司法厅党委书记、厅长,监狱管理局第一政委白永平向老干部和广大干警职工做了热情洋溢的致词,自治区司法厅党委委员、政治警务部主任霍庆尊宣读了2024年度自治区司法厅机关及直属(参公)事业单位考核结果的通报,并现场颁发了年度考核先进集体荣誉牌匾。随后,演出人员以诗朗诵《我们的力量》、独唱《正义之道》、音乐情景快板《夸一夸》等精彩纷呈的节目,为现场观众呈现了一场极具思想性和观赏性的法治文化盛宴。文艺汇演结束后,还举行了新春游艺活动,进一步丰富了自治区司法厅机关干部职工的文化生活。



新春走基层

真情慰问扬正气

本报讯(记者 郭惠心)1月22日上午,自治区党委政法委、内蒙古见义勇为基金会组织走访慰问部分见义勇为人员,向他们致以节日的祝福。

在李俊怀、陈利明和云焕焕等3名见义勇为人员家中,自治区党委政法委副书记房瑞与他们话家常、谈生活,了解他们生活中遇到的困难,对他们在人民群众生命安全受到威胁的关键时刻,挺身而出、舍己为人的英勇行为表示了敬意,并为他们送去了慰问金。

受到慰问的见义勇为人员及其家属对自治区党委、政府的关怀表示由衷感谢,同时表示,将继续弘扬见义勇为精神,为建设平安内蒙古添砖加瓦。



情暖童心迎新春



1月22日,来自呼和浩特市四郊区以及周边旗县的优秀少先队员代表、困境少年儿童和西部计划志愿者150余人参加了自治区团委、少工委举办的“大手拉小手情暖童心”新春送希望主题活动。志愿者和孩子们一起动手送福、做花灯、写春联,共同感受中华优秀传统文化的魅力。

郭惠心 摄

一场用心用情的帮教

赤峰讯 新春佳节即将来临之际,赤峰监狱联合松山区司法局开展联帮联教暨法治教育活动,旨在进一步加强监地衔接协作,提高罪犯教育改造质量。

活动开始前,赤峰监狱与松山区司法局召开联帮联教座谈会,就矛盾化解、法律援助、刑释安置帮教等工作进行了探讨交流。随后,在监狱民警引领下,松山区司法局工作人员、社区矫正人员及罪犯家属参观了罪犯食堂、监舍、教学楼等场所,对监狱的科学管理和规范执法给予了高度评价。

帮教现场,松山区司法局在狱内为松山区籍罪犯播放了家乡发展宣传片,让罪犯直观感受家乡日新月异的变化。随后,对特困罪犯未成年子女进行了资助,为“三无”特困罪犯发放了救助金。

“这场帮教让我又增强了好好改造的决心和回家的勇气。出狱后我也要为家乡的发展贡献力量,决不让关心我的人失望!”帮教活动中,罪犯王某感慨地说。

(自治区监狱管理局供稿)



2024年全区金融系统运行整体平稳

本报讯(记者 唐旺勋)1月23日上午,记者在全区金融运行情况暨金融支持自治区高质量发展情况新闻发布会上获悉,2024年,全区金融运行总体平稳,金融服务实体经济质效稳步提升。

中国人民银行内蒙古自治区分行

党委委员、副行长李京阳在发布会上介绍,截至2024年12月末,全区人民币各项贷款余额31794.1亿元,剔除地方化债和中小银行改革化险影响因素后,比年初新增2393亿元。12月末,全区人民币各项存款余额39040.9亿元,比年初新增2723.4亿元,同比增长

7.5%,增速连续3个月回升。分部门看,截至2024年12月末,全区企(事)业单位贷款余额21664.4亿元,比年初新增1020.1亿元,同比增长4.9%;12月末,全区住户贷款余额10053.8亿元,比年初新增668.2亿元,同比增长7.1%,存贷款总量稳定增长。

休刊启示

我社决定春节期间休刊六期,具体安排时间如下:

- 2025年1月28日(星期二)
- 2025年1月29日(星期三)
- 2025年1月30日(星期四)
- 2025年1月31日(星期五)
- 2025年2月4日(星期二)
- 2025年2月5日(星期三)休刊。
- 2025年2月6日(星期四)正常出版。

内蒙古法制报社
2025年1月24日